200余万人线上线下共游"唐蕃古道·日月湟源"

本报讯(记者 晴空)"艺术的盛会 的节日"从5月19日延续到5月23日,湟源县 "唐蕃古道·日月湟源"2023年湟源排灯文化 旅游暨河湟美食嘉年华活动,吸引了200余 万名线上线下游客,培育"旅游+美食"的经 济增长模式,聚焦文艺精品创作,展示艺术发 展成果,讲好湟源故事,湟源县努力将本次活 动打造成全民参与、成效显著的文旅品牌。

活动期间,在丹噶尔古街开展了"漫上舌 尖·享家味道"地方特色美食展示,集中展示 湟源排灯、皮绣、剪纸、刺绣、酿醋等湟源名 优、民间手工艺品,大力宣传丹噶尔古城历史 文化、民俗特点、非遗特产、特色美食等,打造 文化品牌,强势推动古城文旅发展。

围绕宣传古城建筑、古城历史、古城故 事、古城活动、古城小吃5个方面, 充分展 示湟源深厚的文化底蕴、独特的人文景观。 丰富的旅游资源、充满活力的城乡面貌和 强劲的发展态势,进一步推进国家历史文 化名城和全域旅游示范区创建工作,大力 宣传推介"青藏高原第一古城,中国西部排 灯之乡"的文化旅游品牌形象。截至目前 活动共吸引200余万人线上线下共游"唐蕃 古道:日月湟源"

距今已有200多年历史的湟源排灯大 放异彩。在明清老街、东城壕展出形式多 样的排灯,有长方形、卧桥形、梅花形、扇子 形、立柜形、椭圆形等,绘画内容有神话故 事、历史故事、民间故事、民族故事、新时代 群众精神面貌等。从古城西门(即拱海门) 到东门(即迎春门),一组组排灯排成的长 龙延伸到万安街、张家尕铺;另一条直下丰 盛街,至火祖阁。夜幕降临后的湟源古城 一排排排灯交相辉映,绚丽多彩。 攘的游客驻足观赏、拍照留念,素有"茶马 互市""环海商都""小北京"之称的明清古 城重现往日热闹与繁华

近年来, 湟源排灯也在积极寻求创新 将悬挂式改为落地式,形状有立柜式、中堂 式、屏风式、影壁式等。艺术门类除了 外,又增添了堆绣、刺绣、羊皮绣、皮影、剪纸、 在传统与现实、民俗与民风的勾勒 中,将触角伸向市场,各种立柜式、中堂式、屏 风式、影壁式等排灯装饰在客厅、餐厅、门厅、 会议厅,使湟源排灯从公益性、开放性的公共 场所,走进了千家万户,为排灯之乡打下了坚 实牢固的发展基础。

连续4天,

降水降雪雷暴大风和冰雹

本报讯(记者 宁亚琴)进入5月以来,在 冷暖空气交汇影响下,市民们一直在忽冷忽 热频繁转换的天气下,期盼着西宁的夏天快 快到来。近两日,气温终于保持在了20℃左 右,但"坏"消息又来了!据5月24日市气象 台最新消息,未来4天西宁地区有降水降雪 且雷暴大风冰雹天气

"受北方冷空气和西南暖湿气流共同影 响,预计5月25日~28日西宁市有降水、降温 "市气象台副台长李京梅分析道, 较强降水主要集中在5月25日夜间和26日 夜间,过程累计降水量8mm~20mm,海拔较 高地区积雪深度可达1cm~3cm;5月25日最 高气温将下降4℃~6℃。此外,过程前期以 对流性降水为主,局地伴有雷暴大风、冰雹等 市气象台提醒大家关注局地雷 暴大风、冰雹等强对流天气以及连续降水带 来的不利影响,注意出行安全。

5月25日~27日预报如下:5月25日:西 宁,小雨,气温6℃~15℃,偏东风2级~3级;大 通,多云转小雨,气温5℃~15℃,偏东风2级~3 级;湟源,小雨转中雨,气温4℃~14℃,偏东风 2级~3级;湟中,小雨转中雨,气温5℃~13℃, 偏东风2级~3级。5月26日:西宁,多云转中 雨,气温6℃~18℃,偏东风2级~3级;大涌,小 雨转中雨,气温5℃~17℃,偏东风2级~3级;湟 源,小雨转中雨,气温4℃~16℃,偏东风2级~3 级;湟中,小雨转中雨,气温6℃~16℃,偏东风 2级~3级。5月27日:西宁,多云转小雨,气温 6℃~17℃,偏东风2级~3级;大通,多云转小 雨,气温5℃~16℃,偏东风2级~3级;湟源,多 云转小雨,气温6℃~15℃,偏东风2级~3级;湟

中,小雨,气温7℃~15℃,偏东风2级~3级。



本报讯(记者 王琼 摄影报道)蘑菇丰收 喽! 5月下旬,湟中区李家山镇食用菌种植示 范园内的香菇正在陆续采摘上市。5月22日, 在种植示范园的食用菌种植车间内,浓浓的香 菇气味扑鼻而来,一排排菌棒相连,工人们正 有序地将菌棒上的香菇和姬菇采摘下来,搬运 到固定地点,到处都是一片繁忙景象。

头茬香菇大丰收 种植园里喜洋洋

为了让头茬香菇尽快走向市场,端上市 民的餐桌,工人们一大早就开始在温室大棚 里忙碌了

据了解,李家山镇现有设施农业基地20

个,自然温棚1486栋,标准温棚3520栋,李 家山镇气候温凉,满足食用菌种植需要的重 要条件,适合全年全季种植。2021年,李家 山镇实施了食用菌种植示范园建设项目,该 种植示范园占地5.97公顷,新建食用菌培种 扩繁车间1栋、设备用房1栋、高标准温棚7 栋,并配套示范园建设所需基础设施和公共 服务设施,其中食用菌菌袋生产车间1260平 方米。香菇丰收了,要往哪里销?"这个不用 愁,我们种的花菇品质好,在市场上属于供 不应求的状态,这些香菇成熟后将销往青藏 高原农副产品集散中心,早早就销售一空 了。"李家山镇党委书记李增玉自豪地说。

大棚地里采摘忙 蘑菇撑起"致富伞"

为全力打造李家山镇食用菌种植示范 园,该镇以"党委引导、企业运作"的新模式, 积极打造国有独资公司助力乡村振兴产业发展新平台,通过"公司+基地+农户+市场" 的产业化运行模式,按照"统一供种、统一管 理、统一销售和统一培训"的方式,引导农民 积极参与食用菌标准化生产,精细化管理 市场化运作的产业发展路子,提高农业科技 含量及经济效益,大幅度增加了农民的收 ,为李家山镇做大做强食用菌产业,打造 独具特色的乡村振兴"样板镇"开辟了路径。

李家山镇副镇长贾延云表示,未来,还将以 做大做强食用菌产业为突破口,逐步辐射各类 农产品生产加工、牲畜养殖、乡村旅游等行业。

特色种植有潜力 菌菇蕴藏大能量

你们见过阴阳棚吗? 李家山镇在青海率 先打造阴阳棚种植。食用菌种植示范园内, 有阴阳棚7栋,阳棚前后跨度22米,阴棚跨度 考虑到阴棚温度的问题,夏季用阴棚 种植食用菌,冬季用阴棚当生产棚。此外,这 里的新能源供暖设备及恒温恒湿设备格外高 大上,综合性示范园区还把恒温恒湿环保节 能、全季节生产及农业生产、加工、销售结合 为一体,是西宁市级现代农业产业园。 还将以菌菇作为"媒介",将李家山镇打造成 西北最大的食用菌生产"特色小镇",辐射带 动全区各乡镇大力发展食用菌产业,使其成 为湟中推进乡村振兴的一张亮丽名片。

城东区: 夯实铸牢中华民族共同体意识民生基础

本报讯(记者 施翔)近年来,城东区民政局 始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,全面把握和贯彻习近平总书记关 于加强和改进民族工作的重要思想,聚焦 "走在前作表率"工作要求,以铸牢中华民族 共同体意识为主线,将民族团结进步创建工 作和民政工作深度融合,有效推进社会救 助、社区治理、养老服务不断提升

民族团结+社会救助,兜牢民生底线,让 各族群众更安心。全面落实"两节"期间困 难群众一次性生活补贴发放政策,为辖区 2672 户低保对象及 174 户特闲供养对象发放 "两节"期间一次性生活补贴121.3万元,确 保各项兜底保障政策精准落实到位。开展 认领"微心愿"、茶话会等贴近生活、形式多 样、亮点突出的慰问活动40余次,及时开展 排查走访探视工作,组织各镇(街道)开展 "心连心大走访,困难群众暖心暖冬"行动, 确保各民族困难群众在寒冬生活有保障。

民族团结+养老服务,提高幸福指数,让 老年生活更温馨。建强阵地,优化运行,实 现民族团结进步创建工作与养老服务同步

推进,双向提升。目前已建成29个日间照料 服务中心、5个老年之家、4个中央厨房、17个 爱老幸福食堂(含清真),13个助餐点,形成 "15分钟服务圈",为辖区各族老年人提供高 效便捷的服务。今年以来,累计提供助餐服 务10774人(次),提供多样化爱老为老服务2 万余人(次)

民族团结+社区治理,提升民政水平,让 各族群众生活更和谐。不断强化社区治理, 完善服务体系,提高便民水平,以实际行动 为促进各民族交往交流交融提供坚实保 加强队伍建设。注重培养少数民族社 区工作者,截至目前,镇(街道)、村(社区)配 备少数民族干部达到三分之一以上。强化 制度约束。认真落实居民自治制度、议事协 商制度、党务和居务公开制度、民主监督评 议制度、联系走访群众制度、民情日记制度 优化社区服务流程,强化作风建设,有 效推进社区协商常态化、制度化、规范化。 完善工作机制。对新修订的村规民约进行 检查,确保合法合规,确保村(居)治理有章 可循,村(居)民有"约"可依。

2023年"雨露计划+"就业促进行动暨东西部协作就业 务工省级专场招聘会活动线下招聘会公告

为贯彻落实全国"雨露计划+"就业行动 推进会议精神,持续加大对雨露计划毕业生 就业帮扶力度,由省乡村振兴局、省教育厅、 省人力资源和社会保障厅、江苏省对口帮扶 青海省工作队主办,西宁市乡村振兴局协办。 青海夏都人力资源管理有限公司承办的2023 年"雨露计划+"就业促进行动暨东西部协作 就业务工省级专场招聘会将于5月27日举 办.现将有关事项公告如下。

一、活动名称

2023年"雨露计划+"就业促进行动暨东 西部协作就业务工省级专场招聘会

二、活动主题

"雨露"润心田"协作"促就业

三、活动时间

2023年5月27日(星期六)10:00-14:00

四、活动地点

五、服务对象

- (一)雨露计划在读生、应往届毕业生,脱贫 家庭劳动力
- (二)有用工需求的省内企业,江苏在青 企业, 汀苏省用丁企业等。
- (三)省内中高等职业技术学校(含技工

六、提供职位

活动期间,共有300多家国有企业、江苏 省企业和民营企业参加现场招聘会,拟提供 千余个工作岗位,涵盖了银行金融、商贸物 流、地产建材、生产制造、通讯IT、餐饮服务

七、活动须知 特别邀请有求职意向的在读生、应往届 毕业生、脱贫家庭劳动力踊跃参加,并携带学 历证明、个人简历等相关材料。

本报讯(记者 一丁)5月24日,从G213 策克至磨憨公路乐都至化降段(以下简称乐 化高速)传来好消息,经过全体参建人员的 共同努力,乐都至化隆高速公路项目东沟特 大桥左幅顺利贯通,这也为项目建设实现年 度目标任务奠定了基础。这是记者5月24 日从省交通控股集团有限公司获悉的。

据悉,乐化高速位于我省海东市乐都 、化隆县境内,是规划的国道213的一部 分,同时是青海东部城市群"三纵三横"对 外综合运输通道中"三纵"线的重要组成部 分,也是乐都区南部人文生态旅游片区的 项目路线全长53.594公 里,采用高速公路标准建设,设计速度每小 时80公里,整体式路基宽度为24.5米。 要工程数量为路基土石方886万立方,桥梁

乐化高速 东沟特大桥左幅顺利贯通

15430m 米/37 座. 隊首 9413 5 米/3 座. 项目 总投资68.57亿元,于今年8月开工建设,建 设工期为4年。东沟特大桥全长1268米, 是乐化高速的重要控制性工程之一,大桥 下部结构采用变截面空心蒲辟傲 上部结 构采用钢板组合梁+预制桥面板形式,钢板 组合梁最大跨度60米,最大纵坡3.9%,其中 钢板组合梁属青海省应用首例。项目自开 工建设以来,从施工工艺、创新高效、质量 安全、技术经济等方面超前谋划,创新采用 '320吨+132m自平衡架桥机"进行桥梁架 设,提供有力技术支撑,解决了10厘米厚钢 板焊接一次成型、230多吨60米跨径钢梁高 精度安全快速架设等技术难题,为后续同 类型桥梁施工积累了宝贵经验。

乐化高速项目起点与G6京藏高速T型 枢纽互通相接,远期向北与S204扎碾公路和 G341加西公路互通,终点位于化隆县巴燕 镇北侧,设置临时连接线与S306官哈公路及 S206平大公路平交,远期向南与循隆高速和 牙同高速互通,在我省东部城市群及省公路 网中将发挥内联外通的作用,一方面形成青 海东部城市群的南北向对外联系通道,另一 方面将项目沿线的化降、乐都两县区便捷地 联系起来,实现海东市"县县通高速"的目 标,逐步实现城市群内部的合理分工,促进 城市群区域经济一体化发展。